
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18.10.2021

CONSIGLIO DI QUARTIERE

URAGO MELLA
ZONA  OVEST
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Consiglio di Quartiere Urago Mella 2019 - 2023

Il giorno  diciotto del mese di  ottobre dell’anno  duemilaventuno
alle ore  20,45, su convocazione del Presidente, si è riunito  in
Brescia presso il Centro Don Brusinelli di via della Chiesa, 152,
stante l’impossibilità di accedere ai locali del Centro Diurno F.
Aporti, previa affissione di avviso di cambio sede della seduta,
il  Consiglio  di  Quartiere  Urago  Mella  per  la  trattazione  del
seguente ordine del giorno:

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Inaugurazione nuova biblioteca e centro civico Zona Ovest;
4. Confronto sul progetto della Casa delle Associazioni della

Zona Ovest;
5. Piano Asfaltature 2022;
6. Programmazione  e  approvazione  eventi  in  collaborazione  con

Libera Brescia;
7. Programmazione e approvazione eventi in collaborazione con 5R

Zero Sprechi;
8. Situazione delle panchine rosse nel quartiere;
9. Eventuali proposte di candidature per il Premio Bulloni.

Presiede  la  seduta  il  Presidente  Abrami  Francesco.  Redige  il
processo verbale il Consigliere Segretario Pasotti Andrea.

In seguito ad appello i Consiglieri presenti risultano:

N° COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE ASSENTE
1 ABRAMI FRANCESCO 05/08/1994 X
2 BERTOGLIO FRANCESCA 02/01/1994 X (dalle 22.02)
3 CELIKER BARBARA 15/11/1974 X
4 COMAI GIULIO 04/07/1960 X
5 DOLCINI FIDELMO 11/03/1949 G
6 FORESTA ROSSANA 26/04/1952 X
7 MIGLIORATI NICOLA 25/01/1994 X
8 PASOTTI ANDREA 17/10/1987 X
9 TRAPLETTI PIERA 31/08/1959 G

(*G: assente giustificato)

Assistono alla seduta del Consiglio n. 3 cittadini. Verificata la
presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17, comma 3, ovvero
di almeno 5 Consiglieri presenti su 9 il Presidente procede con
l’esame dei punti all’ordine del giorno:

p.to 1 O.d.G. – Approvazione dei verbali delle sedute precedenti.

Si procede alla lettura ed approvazione del verbale della seduta
del 27.04.2021 con le modalità di cui all'art. 19 del Regolamento
sull'istituzione ed il funzionamento dei Consigli di Quartiere.
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Viene letto integralmente il verbale. Non vi sono osservazioni sul
verbale.

Con  voti  favorevoli  n.  5  (Abrami,  Celiker,  Comai,  Foresta,

Migliorati)  il  Consiglio  approva  il  verbale  della  seduta  del

Consiglio  di  Quartiere  del  27.04.2021.  Si  dà  atto  che  il

Consigliere Pasotti, non ha partecipato al voto.

Si procede alla lettura ed approvazione del verbale della seduta
del  5.10.2021 con le modalità di cui all'art. 19 del Regolamento
sull'istituzione ed il funzionamento dei Consigli di Quartiere.

Viene letto integralmente il verbale. Non vi sono osservazioni sul
verbale.

Con  voti  favorevoli  n.  5  (Abrami,  Celiker,  Comai,  Foresta,

Migliorati)  il  Consiglio  approva  il  verbale  della  seduta  del

Consiglio  di  Quartiere  del  5.10.2021.  Si  dà  atto  che  il

Consigliere Pasotti, non ha partecipato al voto.

p.to 2 O.d.G. – Comunicazioni del Presidente.

Il  Presidente  relaziona  sullo  stato  dell’arte  relativo  alla
realizzazione del punto acqua, sulla valorizzazione dei trinceroni
del PLIS delle Colline nonché accenna al progetto della Casa delle
Associazioni  della  Zona  Ovest  per  dar  conto  dei  possibili
sviluppi.

Alle ore 21.00 esce il Consigliere Migliorati. Presenti 5.

Il Presidente si esprime sulla progettualità e programmazione del
CdQ.

Alle ore 21.03 entra il Consigliere Migliorati. Presenti 6.

Intervengono i Consiglieri Foresta, Pasotti e il Presidente.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, unanimemente posticipa
la  discussione  del  punto  p.to  3  all’ordine  del  giorno
(Inaugurazione  nuova  biblioteca  e  centro  civico  Zona  Ovest)  al
fine di attendere il relatore.

Il Presidente dà atto che il punto n. 4 all’ordine del giorno è
già stato esposto e discusso in sede di sue comunicazioni.

p.to 5 O.d.G. – Piano Asfaltature 2022.

Il Presidente relaziona sull’argomento.

Apertasi la discussione intervengono i Consiglieri:
– Pasotti  per  lamentare  l’incomprensione  sul  metodo  di

comunicaizone e per la raccolta di segnalazioni nonché per
proporre una lista breve di strade prioritarie;
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– il Presidente per una replica;
– Comai per una segnalazione sulla rotonda di via Collebeato;
– Pasotti  per  chiedere  l’inserimento  dell’asfaltatura  del

tratto di marciapiede dopo il ponte di via Risorgimento lungo
il  fiume  Mella  in  prossimità  del  primo  attraversamento
pedonale semaforico in tangenziale ovest che si raccorda con
via Reverberi e via Corridoni;

– il  Presidente  per  un  chiarimento  sulla  vicenda  della
sistemazione del tratto di ciclabile lungo il Mella in merito
ai vincoli potenzialmente opponibili dalla Soprintendenza.

Alle 22,02 entra il Vice Presidente Bertoglio. Presenti n. 7.

Con voti favorevoli UNANIMI il Consiglio approva la richiesta di
asfaltature per l’anno 2022 come segue:

STRADE: INTERVENTI PRIORITÀ MASSIMA

N. VIA TRATTO

1 Via della Chiesa Integrale

2 Via Piazza Integrale

3 Via Tredicesima (Q.re Abba) Integrale

4 Via degli Orefici Integrale

unitamente alla richiesta di asfaltatura del tratto di marciapiede
dopo  il  ponte  di  via  Risorgimento  lungo  il  fiume  Mella  in
prossimità  del  primo  attraversamento  pedonale  semaforico  in
tangenziale  ovest  che  si  raccorda  con  via  Reverberi  e  via
Corridoni ed al posizionamento di uno specchio all’angolo fra via
Valentini e via Fé D’Ostiani.

p.to 3 O.d.G. – Inaugurazione nuova biblioteca e centro civico
Zona Ovest. 

Relaziona il Vice Presidente Bertoglio dando conto dei progetti
organizzati da tutti i quartieri della Zona Ovest, dell’iniziativa
del libro gigante da decorare e portare alla inaugurazione della
Biblioteca  e  dei  dettagli  relativi  al  giorno  del  taglio  del
nastro.

Apertasi  la  discussione  intervengono  i  Consiglieri  Pasotti,  il
Presidente ed il Vice Presidente Bertoglio.

Il  Consiglio  raccoglie  disponibilità  e  dispone  un’iniziativa
pubblica per decorare il libro gigante.

p.to  6  O.d.G.  –  Programmazione  e  approvazione  eventi  in
collaborazione con Libera Brescia.
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Relaziona il Vice Presidente Bertoglio che rendiconta il confronto
avuto con i rappresentanti di Libera Brescia per organizzare  nel
quartiere,  interessato  dalla  strage  Cottarelli,  iniziative  di
sensibilizzazione sulle vittime di mafia  nell’ambito dei “Cento
Passi” di avvicinamento alla giornata nazionale di ricordo delle
vittime delle mafie prevista il  21.3.2022. Prospetta quindi la
presentazione pubblica di una tesi di due studentesse con riguardo
al  fatto  di  cronaca  citato  ed  altri  eventi  tra  cui
l’intitolazione/piantumazione   per  la  vittima  innocente  della
strage ed un’ulteriore conferenza attinente.

Apertasi  la  discussione  intervengono  i  Consiglieri  Pasotti,
Foresta, il Presidente ed il Vice Presidente Bertoglio.

Il  Vice  Presidente  Bertoglio  ricorda  scadenze  e  propone  un
cronoprogramma dei lavori. 

Il  Consiglio,  stante  le  opinioni  divergenti  sulle  modalità
attuative e sulle tempistiche degli eventi di cui all’odg, approva
la collaborazione con Libera Brescia e le linee generali delle
tematiche  e  delle  iniziative  da  proporre  alla  cittadinanza
demandando  la  trattazione  e  la  definizione  dei  dettagli
organizzativi ad altra seduta.

Alle ore 23.17,  stante l'orario previsto in sede di convocazione
per  la  conclusione  dei  lavori  del  Consiglio  di  Quartiere,  il
Presidente pospone ad una seduta da tenersi successivamente, la
trattazione dei restanti punti all'ordine del giorno (p.to 7, p.to
8 e p.to 9), non discussi, quindi, dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale viene redatto tempestivamente con la raccolta
in forma sintetica degli interventi, delle dichiarazioni scritte
effettuate  e  depositate  dai  Consiglieri  presenti  in  corso  di
seduta  ed  unito  ai  documenti  sottoposti  alla  discussione  e  di
quelli  approvati  dall'assemblea  a  formarne  parte  integrante,
sottoscritto dal Segretario nonché firmato dal Presidente.

Il Consigliere
Segretario verbalizzante

Andrea Pasotti
 Il Presidente
Francesco Abrami
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